



搞笑：装乖拒进幼儿园；囧途：3分钟路开了30分钟；指点：院士校长上第一课

欲知详情，请看情景剧《开学第一天》

学生篇

幼儿园

又期待又害怕的大宝宝

昨天早上，合肥3岁的小宁背起小书包，高高兴兴地出门了。也许是因为知道自己要去幼儿园，小宁执意没有要爸爸抱，而是选择自己进电梯下楼，这让爸爸也很诧异，“要知道，平时出门就要我抱的，没想到一夜之间就长成大宝宝了啊！”可到了幼儿园门口，小宁抬起头对爸爸说：“我不想进去。”这句话彻底暴露了小宁的小心思——原来他是不想上幼儿园啊！可是没办法，爸爸妈妈还是连哄带骗地把小宁送进幼儿园。

下楼的时候，妈妈听到教室里传来大哭的声音，特别想上楼看看是不是小宁在哭，但被爸爸“强行”拉走。不过，中午幼儿园老师发来照片，小宁和小朋友们玩得特别开心，这才让妈妈放下心来。

束靖 记者 李皖婷

初中

老生新生“传承”校徽

从1906年至今，合肥市四十二中已经走过了百年的历史，文化、传承也成为该校开学典礼上的主要元素，昨日开学典礼上尤为引人关注的是九年级的14名学生代表为刚入学的七年级14名新生代表佩戴四十二中特制的校徽。

记者看到，在校徽的正面刻印着“42”变化而成的帆船和波浪、1906、四十二中的校名及拼音。学校负责人告诉记者，之所以要在开学典礼上安排这一环节，就是希望刚进校的学子们，能够传承四十二中百年来坚持的校德、校魂，将来不仅要做一名有用的人才，还要成为一个“厚德”的人。

许跃 记者 宁大龙

高中

邀请准大学生传授心得

“高中生活是丰富多彩的，也是比较辛苦的，但累并快乐着！”“高中三年要紧跟老师步伐，只要用心，高考没什么了不起。”……与初中、小学“开学第一课”相比，高中学校开学的第一课要显得更“务实”。昨天下午，合肥科学岛实验中学邀请了刚刚考入名校的四位准大学生返校为高一新生传授“高考秘籍”，这场别开生面的励志型“开学第一课”让该校高一新生备受鼓舞。

连日来，记者在合肥市部分高中采访时获悉，合肥一中、六中、八中等高中也早早地为高一新生入学做了准备工作。

徐智勇 阮莉 阮琴 记者 桑红青

昨天是我省秋季开学的第一天，经过一个暑假的休息娱乐和调整，又到了每年一度的开学季，学生、家长、老师，各种群体共同参与了这场声势浩大的演出，各所学校和学生都以不同的方式迎接新学期的开始。



省城南门小学门前放学时人满为患 记者 黄洋洋/图

交通篇

上学：3分钟的路开了30分钟

昨日早上8时20分，在省城元一名城C区与鸿兴苑之间的青龙路上，车辆拥堵不堪，原来从头到尾只需3分钟的车程，记者整整开了30分钟。

由于是开学首日，孩子们长久未见，非常兴奋，学校也安排了活动。家长们则把车辆停在学校附近聊天，导致道路非常拥堵。

星级记者 张华玮

放学：道路被接孩子车辆占满

昨天下午4点，小学生开始陆续放学，市场星报记者来到位于省城徽州大道上的南门小学。站在商之都天桥上往南望，学校门口密密麻麻站满了接孩子

放学的家长，道路两侧的临时停车位都已停满。4点30分左右，道路车辆达到高峰，道路被接孩子的车辆占满。

记者 张威

老师篇

中科大校长侯建国为新生上第一课：以“清零”的心态开始新的学习

9月1日上午，中科大举行了2014级本科生开学典礼，1900多名新生正式开始大学生活。中科大校长侯建国院士给他们上了第一课——科学与社会。

“不管你通过哪种招生录取方式进入科大，不管你过去的成绩如何，现在你们都站在了新的同一条起跑线上。”侯建国寄语大学生，“要以清零的心态应对新的学习阶段，高考之后再也不要‘唯分数而学习’。”

侯建国举例，中科大最高奖——郭沫若奖学金会颁给大学四年综合成绩最好的同学，“曾经做过统计，当年25个获得者，15个进校分低于平均分。”他认为，不可否认的是，高考强化了应试教育、甚至异化了分数在评价学生能力中的作用，“事实上，高考分数体现的只是同学们高中阶段的知识掌握程度，大学期间是否优秀，未来是否成功，与高考分数并没有直接的关系，大学教育更注重的是学习能力、创新思维与科学精神的培养。”

杨保国 星级记者 俞宝强

图说篇



昨日，省城中海原山幼儿园的孩子们迎来了一堂别样的开学爱国第一课：武警战士来到孩子们身边，通过简短而隆重的升旗仪式，从小培养起孩子们的爱国意识。

记者 李超钰/图



昨日，合肥市淮河路第三小学开学典礼上，六年级的同学代表“学长学姐”，向一年级“学弟学妹”们送上《三字经》、《弟子规》等经典书籍，弘扬传统文化。

彭代国 星级记者 俞宝强 文/图

招 租

政务区天鹅湖景观写字楼，整层710平方米，豪华装修。

送空中湖景花园500平方米。诚邀公司总部/品牌企业入驻（非诚勿扰）。

绿地蓝海大厦B座 招租电话：18056083568 联系人：胡女士

